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Osvrt na protekle četiri godine

Ovim brojem Geodetski list kao stručno glasilo ulazi u svoju petu
godinu postojanja.

Maja 1947. g. izašao je prvi broj lista. U predgovoru ovom broju
tadanja uprava lista kratkom rečenicom. odredila je pravac· listu: »po
mogućnosti zadovoljiti svakog našeg stručnjaka - ukratko list treba da
bude odraz cjelokupnog našeg stručnog roda; sredstvo podizanja kadrova
i njihova međusobna veza.«

Ako bacimo pogled u nazad kroz protekle 4 godine, mi vidimo da je
list iz godine u godinu sve bolje vršio zadatak koji smo gore citirali.

Boreći se često sa poteškoćama nedostatka materijalnih sretisttnra;
štampanja, a ponešto i saradnje, list je ipak uspio da održi svoj stalni
tiraž i da zauzme godišnji opseg od cca 350 strainica.

IJistajući stranicama proteklih godišta sretalmo se sa raznovrsnim
materijalom, koji obrađuje, može se reći, skoro čitavu tematiku geodetske
struke. Počev od projesora sveučilišta i srednjih škola, pa: do mnogih
praktičara na terenu pružena je saradnja listu, te je upravo kroz tu sa
radnju dosljedno sprovedena manifestacija i naših stručnih sposobnosti
i st·ručnog rada.

List nije ostao zapažen samo u uskim granicama naše zemlje. On je
proširio svoju ulogu međusob?1,og povezivanja geodetskih stručnjaka daleko
izvan drm.vnih granica.. Danas Uprcvva lista održava vezu sa stručnim listo
vima Italije, Zap. Njemačke, Svicarske, Austrije, Francuske, Belgije,
Holandije, Engleske, Svedske, Norveške, Finske i SAD. Č:lanci iz našeg
lista prevode se i objavljuju u stranim geodetskim časopisima ili se -pak
citiraju u njihovim pregledima.

List je, konačno, uspostavio punu vezu sa radom struke u stranom
svijetu prevodeći zanimljive članke i donoseći iscrpne recenzije o napretku
struke i nauke, što je od neocjenjive koristi za naše naučne i praktićne ·
radnike.

Doduše, ta međunarodna povezanost danas je nešto uža, jer su nam
obustavili slanje svojih listova Poljska, Č:ehoslovačka, Mađarska i Bugar
ska, buduć i ta bezazlena veza nije mogla ostati pošteđena od bijesa
informbirovskih vlastodržaca.

Pored prednjeg ne smije se mimoići, a da se ne istakne i izdav!:Lčka
djelatnost Uprave lista. U svojoj nakladi tokom 1949. i 1950. god. uprava
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Usta izdala je »Poligonometrijalne tablice« po Gaussu I. i II. izdanje.
U drugom izdanju dodate su i tablice prirodnih vrijednosti trigonometrij
skih funkcija. Razvojem radova i povećanjem broja stručnjaka osjećao se
veći nedostatak ovih tablica. Njihovim izdanjem uprava lista otklonila je
taj nedostatak i doprinijela svoj udio u naporima geodetske službe na
izgradnji naše zemlje.

istaknuti momenti nedvoumno nam ukazuju na uspjehe, koje je u
ove četiri godine postojanja: postigao list. Međutim, to ne znači, da se
nije osjetilo i niz nedostataka. U obrađivanju problematike svakako se
mora istaći da još uvijek u njemu nema punog odraza naše široke prakse
i cla je pretežno teoretskog karakterQl.

Premda je saradnja u listu u stalnom porastu, ipak ona nije zauzela
onu širinu kakvu bi, obzirom na brojčanu i intelektualnu jakost naše
struke, trebala• da zauzme. Posebno u posljednjim brojevima ne primje
ćuje se dovoljna suradnja mlađih kolega sa terena. To se doduše ne može
pripisati u nedostatak upravi lista.

U suradnji uprava lista mora da računa na potporu i pomoć svih onih
koji tu pomoć mogu dati. Smatramo s druge strane, da svijest pojedinca
zahtijeva da oni tu pomoć pruže.

U našoj današnjoj društvenoj stvarnosti život donosi sa, sobom, u
kraćim ili dužim vremenskim razmacima takove slučajeve, koJi od struč
njaka praktičara iziskuju rješenje. Upravo ta konkretna rješenja iz prakse
trebaila bi se prenositi na čitavu praksu kroz stručno gLasilo.

Materijalno stanje lista u proteklom periodu bilo je potpuno sređeno,
što se naročito mora istaći.

Međutim, moramo pogledati istini u oči i priznati da ta sređenost
materijalnog poslovanja lista nikako ne proizLazi iz redovnog plaća-nja
pretplata. Naprotiv, iako je godišnja pretplata minimalna, neredovito pLa
ćanje pretplate zc list je osobina mnogih naših drugova.

Jedan od bitnih preduvjeta opstanka lista su svakako i materijalna
sredstva. Ona su do sada obezbjeđivana samo zahvOJljujući izdašnim pomo
ćima Geodetskih uprava pojedinih Narodnih Republika i odricanju surad
nika na honorarima koji su im pripadali.

I u buduće list će se nužno morati boriti sa raznim poteškoćama, a
osobito sa štampanjem i nedostatkom papira. Zadatak Uprooe lista je, da
ove teškoće nastoji savladati kao i do sada, a dužnost je svakog našeg
geodetskog stručnjaka, da je u tome pomogne kolikogod je tko u mo-
gućnosti.

Samo zajedničkim snagama svih geodetskih stručnjaka može da se
list održava i kvalitativno da se stalno poboljšava. Tomič


